

О.В. Лукашевич

Научный руководитель: к.к.н., доцент Н.В. Романова  
*Муромский институт (филиал) Владимирского государственного университета*  
*Владимирская обл., г. Муром, ул. Орловская, д.23*  
*E-mail: lukashevich.1995@list.ru*

### **Сущность и значение исторической экскурсии в городе Волгоград**

На данный момент туризм в России – это развивающаяся отрасль. И всё больше туристов хотят не только отдохнуть, но и культурно обогатиться, узнать новую информацию. Исторический туризм это туризм интеллектуальный, расширяющий горизонты познания человека и словом и непосредственной демонстрацией уникальных памятников минувших культур и цивилизаций, чаще всего скрытых от глаз человеческих столетиями и тысячелетиями. Исторический туризм это неиссякаемый источник положительной энергии, формирующей и питающий наше интеллектуальное, духовное и даже материальное будущее.

Исторический туризм подразделяется на несколько подвидов, такие как историко-культурный туризм, охватывает собой посещение исторических, культурных и географических достопримечательностей; военно-исторический туризм, характеризуется как посещение города или страны с целью осмотра достопримечательностей и боестолкновений; историко-археологический туризм, заключается в проведении экскурсий к местам раскопок археологических памятников; историко-архитектурный туризм, характеризуется посещением архитектурных ансамблей, дворцовых комплексов и т.д.

Актуальность данного вида туризма обусловлена наличием в нашей стране памятников архитектуры военных действий, так как во время Великой отечественной войны наша страна оборонялась от нападений фашистской армии целых 4 года и в память погибшим солдатам во многих городах были воздвигнуты монументы.

В данной статье мы рассмотрим новую военно-историческую экскурсию «Мамаев курган – главная высота России», в городе Волгограде.

На данный момент Волгоград является одним из центров сосредоточения исторического туризма в Российской Федерации. В нем находится, включенные в число Семи чудес света, памятник-ансамбль «Героям Сталинградской битвы» и скульптура «Родина-мать зовёт!». Ежегодно свыше двух миллионов человек приезжают в город Волгоград, чтобы отдать дань памяти его защитникам.

Мамаев курган — возвышенность на правом берегу реки Волги в Центральном районе города Волгограда, где во время Сталинградской битвы происходили ожесточённые бои, начиная с сентября 1942 года и заканчивая январем 1943 года. Сегодня Мамаев курган известен в первую очередь памятником-ансамблем «Героям Сталинградской битвы» с главным монументом «Родина-мать зовёт!». На Мамаевом кургане существует несколько братских и индивидуальных могил, в которых покоится прах более 35 000 защитников Сталинграда.

В течение экскурсии будет рассказана история создания всего мемориального комплекса "Героям Сталинградской битвы" на Мамаевом Кургане, история Сталинградской битвы, будет сказано о том как создавался главный монумент России - "Родина-Мать зовёт", а также можно будет посмотреть смену роты почётного караула и посетить Храм Всех Святых.

После посещения экскурсии остается неизгладимое впечатление от этого места. Каждый, кто патриот своей страны, должен посетить город-герой Волгоград.

Целью данного тура является привлечение к познанию военной истории России, чтобы люди помнили о Великой отечественной войне и чттили память павшим за нашу родину.

#### **Литература**

1. *Кусков А.С., Джаладян Ю.А. Основы туризма. Учебник. - М.: КНОРУС, 2008. - 400 с.*
2. Мемориальный комплекс «Героям Сталинградской битвы» на Мамаевом кургане. [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://www.culture.ru/institutes/10083>